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Уважаемые коллеги!
СЛАЙД № 1

Ещё несколько дней – и закончатся летние каникулы. Начнётся новый учебный год, с приходом которого вступает в силу новый закон «Об образовании», который не обещает легкой жизни ни учителям, ни ученикам. Также принят Закон «Об образовании в Оренбургской области», который в ближайшее время будет опубликован. 
СЛАЙД 2

Реформирование российского образования вызвало необходимость системных изменений и в муниципальной системе образования.  В соответствии с подписанным 13 мая 2013 года   соглашением с Министерством образования Оренбургской области «О взаимодействии по реализации комплекса мер, направленных на модернизацию системы общего образования Оренбургской области», - определены приоритеты (их вы видите на слайде):  
         По проекту модернизации отдел образования администрации МО Адамовский район  получает финансирование только по двум позициям:

- на повышение квалификации и переподготовки руководителей и педагогических работников общеобразовательных учреждений в сумме 700 тысяч рублей;

- на модернизацию общеобразовательных учреждений путем создания в них дистанционного обучения  для обучающихся в сумме 28 тыс.руб.

По Соглашению муниципальное образование принимает на себя обязательства по доли школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам. 
СЛАЙД 3

С 1 января 2012г.  начальная школа обучается по ФГОС в штатном режиме. В начальной школе этот показатель должен быть -78,1 %, в основном звене -3,4 %. Третий год все школы района будут реализовывать ФГОС начального общего образованияв 1,2,3 классах и в 4 классе Теренсайской СОШ. Кроме того с 1 сентября 2013г. созданы экспериментальные площадки: ФГОС начального общего образования вводится в 4-х классах Майской СОШ, Комсомольской СОШ, Совхозной СОШ; ФГОС основного общего образования вводится в 5-х классах Аниховской СОШ, Шильдинской СОШ и Жуламансайской ООШ. Для помощи этим школам созданы стажерские площадки на базе Теренсайской СОШ и Аниховской СОШ. Эти школы  реализуют ФГОС начального общего образования и ФГОС основного образования с 2010г. и 2012г. соответственно. В условиях ФГОС основного общего образования в 5 классе Аниховской СОШ осуществлялась апробация учебников русского языка, литературы, математики, ввведения в биологию, истории, английского языка, географии.

Задачи, которые необходимо выполнить в новом учебном году  в рамках ФГОС, касаются  программ, технологий… Задачи вы видите на слайде.
Серьёзную озабоченность вызывает достижение показателя Соглашения по повышению квалификации руководителей и педагогических работников школ на курсах по ФГОС. К концу 2013г. должны быть проучены 92 % педагогических и руководящих работников школ с нарастающим итогом  с 2011 года. 

По Соглашению дистанционное обучение должны осуществлять 45,8 % школ. На августовском совещании прошлого года мы уже говорили о  целях и условиях реализации дистанционного обучения. Пятеро школьников района, обучаясь индивидуально на дому, проходят дистанционное обучение по основным предметам с педагогами Оренбургского педколледжа. С сентября 2012 г. организовано дистанционное обучение, которое проводится в настоящее время не в полном объёме: в отдельных образовательных учреждениях эпизодически даются домашние задания в период отмены занятий по причине карантина или по погодным условиям. Нет системы в  организации дистанционного обучения  детей  группы «риск»,  одарённых школьников, а также учащихся 9, 11 классов по подготовке к итоговой аттестации.  

 СЛАЙД 4             

          Очередным нововведением прошедшего года стала разработка  на муниципальном уровне «дорожной карты», то есть плана мероприятий,  направленного на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования. «Дорожная  карта» была утверждена главой администрации Адамовского района и согласована с Министерством образования Оренбургской области. В данном документе отражаются изменения в дошкольном, общем и дополнительном образовании. 
 В дошкольном образовании планируется, что 

- к 2017 году  100% детей 3 - 7 лет будут иметь возможность получать услуги дошкольного образования за счет увеличения мест в группах кратковременного пребывания, реконструкции детских садов; 
- к концу 2013г. среднемесячная заработная плата в дошкольном образовании будет приближена к среднемесячной заработной плате организаций общего образования Оренбургской области;
- начата разработка и внедрение системы оценки качества дошкольного образования,    дошкольных образовательных организаций, их руководителей и основных категорий работников;
- начинается внедрение ФГОС в дошкольное образование.

В общем образовании «в «дорожной карте» заложены основные приоритеты:

- обеспечение достижения школьниками новых образовательных результатов;  
- обеспечение равного доступа к качественному образованию;
- разработка и реализация программ поддержки школ, работающих в сложных социальных условиях;
- введение эффективного контракта с руководителями и педагогическими работниками.
В предыдущие годы мы решали проблемы малокомплектных школ. Теперь к ним добавляются образовательные учреждения, которые работают в сложных социальных условиях – это школы, дающие стабильно низкие результаты качества образования, дающие второгодников, имеющие большое количество условных специалистов, школы с большим процентом детей из малообеспеченных семей. По анализу министерства образования Оренбургской области, в нашем районе таких школ немало. 
         В октябре 2012г. специалистами управления  контроля и надзора, лицензирования и аккредитации ОУ министерства образования области была проведена проверка по выполнению Федерального законодательства в системе образования  нашего района. Нарушения, полученные в ходе проверки, касаются Уставов ОУ, учебных планов и наличия образовательных программ, учебников. Не организовано на должном уровне предоставление качественного общего образования, в частности  обучение  иностранному языку. По итогам проверки на руководителей школ было составлено 3 протокола, что повлекло наложение штрафов. На 1 апреля текущего года все замечания  проверки устранены.
          Перед каждым образовательным учреждением стоит задача разработки программ и маршрутов, реализация которых позволит вывести свою школу на новый качественный уровень.
В дополнительном образовании по дорожной карте, предполагается, что

- не менее 80,5 процентов детей от 5до 18 лет будут охвачены программами дополнительного образования. В нашем районе этот показатель составляет 78%.
- не менее 85  процентов  учащихся по программам общего образования  будут участвовать в олимпиадах и конкурсах различного уровня.

Говоря о всех изменениях, необходимо проанализировать нынешнее состояние муниципальной системы образования. На начало учебного года в районе функционирует 15 дошкольных учреждений, 12 средних школ, 11 основных школ, 5 филиалов и 2 учреждения дополнительного образования. Все учреждения образования имеют лицензии и аккредитованы.
         В декабре прошлого года в 23 ОУ была проведена экспертиза соответствия содержания образования и качества подготовки обучающихся и выпускников по заявленным  образовательным программам федеральных   стандартов и экспертиза  показателей деятельности,  необходимых для определения  типа и вида учреждения. 

В ходе аккредитационной экспертизы была изучена и проанализирована нормативно-правовая и учебная документация, материалы промежуточной и государственной (итоговой) аттестации обучающихся и выпускников 4-х, 9-х, 11-х классов. Проведены контрольные срезы знаний обучающихся.
 На основании проведенной  экспертизы все  ОУ  аккредитованы.

В детских садах воспитывается одна тысяча 101 ребенок  в возрасте от 1,5 до 7 лет,  в группах кратковременного пребывания- 229детей.  
1 сентября 2013г. за парты сядут 3024 ученика, по сравнению с прошлым учебным годом, количество школьников уменьшилось на 158 человек. По результатам оптимизации сети образовательных учреждений в районе закрыты Речная основная школа и филиал  Аниховской СОШ в  п. Красноярск. К основной причине закрытия школ – малому контингенту учащихся – добавилась причина отсутствия учителей в школе. Нехватка кадров затрудняет работу не только в филиалах, но и в ряде основных и даже средних школ района.  
СЛАЙД 5

В 2012-13 учебном году в образовательных учреждениях района работало 644 руководящих и педагогических работника. Из них с высшим педагогическим образованием 70%. В школах района  аттестовано на высшую, первую категории и соответствие занимаемой должности 90% учителей, этот показатель повысился на 2% по отношению к прошлому году. В дошкольном образовании общий показатель аттестованных снизился на 10% за счет обновления кадров и составляет 73,5%. В системе дополнительного образования аттестовано 80,6%, что на 1.6% больше, чем в прошлом учебном году.  
С 1 сентября аттестация педагогических работников на соответствие занимаемой должности будет осуществляться в образовательном учреждении, это регламентируется новым Законом.
На курсах повышения квалификации в 2012-13 учебном году проучено 223 человека на сумму 1 миллион 191 тысяча рублей. 13 учителей обучались на курсах по переподготовке (1,5 года) в ОГПУ и ОГТИ по преподаваемым предметам.  

Но этого недостаточно! В школах района работает 19% условных специалистов – учителей, чья специальность по диплому не соответствует преподаваемому предмету. 

Проблемой муниципального образования является то, что  из года в год всё меньше молодых специалистов возвращаются в район. Педагоги со стажем работы свыше 20 лет  составляют 78%. Особого внимания требует обновление и повышение квалификации кадрового состава. 

К 2018г. по  «дорожной карте» муниципалитета удельный вес численности учителей общеобразовательных организаций в возрасте до 30 лет должен составлять 24%  и  100% педагогических работников дошкольных образовательных организаций должны иметь педагогическое образование и пройти  повышение квалификации  или профессиональную  переподготовку.
Педагог – ключевая фигура реформирования образования. В условиях модернизации образования к кадровому ресурсу предъявляются серьёзные требования. По заданию Президента России В.В.Путина разработан Профессиональный стандарт педагога, в котором прописано обязательное высшее образование. Педагоги, имеющие среднее специальное образование, должны  получить высшее образование.  Реализация новых подходов к повышению квалификации педагогических кадров предполагает тьюторскую модель повышения квалификации, дистанционные курсы, внедрение  индивидуальных  траекторий  профессионального развития педагога.
Важным направлением кадровой политики района является реализация муниципальных программ «Педагогические кадры…» и «Диссеминация инновационного опыта…». На районном уровне обобщили опыт работы 108 учителей. На региональном уровне  18 учителей. На уровне России 10 человек участвовали в вебинарах, конференциях.  Статья  учителя Аниховской СОШ Шимановой Евгении Николаевны опубликована в предметном журнале «Школа и производство». 18 учителей района имеют свои сайты и блоги.

СЛАЙД 6

Опыт работы региональной экспериментальной площадки по преемственности между ДОУ, начальной школой и средним звеном в АСОШ №2 обобщался и распространялся на районном и региональном уровнях, в частности, на региональном семинаре, который прошёл на базе Шильдинской СОШ и ДОУ № 6 п.Шильда.    

СЛАЙД 7

К мероприятиям, способствующим стимулированию творчества и инициативы учителей, демонстрации своих достижений относятся и профессиональные конкурсы. Значимыми достижениями 2012-13 учебного года стали:  3 место Комсомольской СОШ в зональном этапе конкурса «Школа Оренбуржья – 2013» и  грант губернатора Оренбургской области, который получает Макарова Наталья Викторовна, учитель-логопед Детского сада №3 п.Адамовка. Губернатором Оренбургской области Бергом были вручены ключи от автомобиля директору Аниховской СОШ Карповой Татьяне Владимировне. 
СЛАЙД 8

На российском уровне в конкурсе педагогов  «Активные методы обучения в образовательном процессе» Моргун Елена Николаевна, учитель Теренсайской СОШ, заняла  5 место.  Лауреатом регионального конкурса «Лучший учитель английского языка сельской общеобразовательной школы» стал Кузьмин Сергей Александрович (Елизаветинская СОШ). Диплом Лауреата регионального конкурса «Мой лучший урок» получила Инсебаева Нурслу Маденовна, учитель Теренсайской СОШ.

По итогам проведения областного конкурса творческих работ «Летопись родного края – в летописи страны» победителем стала Головина Валентина Александровна (АСОШ №2).
16 учителей и воспитателей представили Адамовский район в региональном конкурсе «Лучший урок в образовательной системе «ГАРМОНИЯ». 1 место завоевала Донцова Елена Васильевна (ДОУ № 4). В мае 2013г 12 учителей и воспитателей  участвовали в региональном этапе предметных олимпиад в г.Орск. По математике   победителями стали
Коляда Елена Васильевна, воспитатель ДОУ №11 п. Аниховка, Жаманкулова Аманбике Конысбаевна (Обильновская СОШ), Гиль Ольга Петровна (ДОУ №4). По русскому языку 1 место у Рысмухамбетовой Зои Фаритовны(Джасайская ООШ).

           Победитель районного  конкурса «Лидер в образовании» Осипова Инна Владимировна участвовала в зональном этапе конкурса. В районном конкурсе «Портфолио педагогического работника» победили Макарова Наталья Викторовна (ДОУ № 3), Бикмурзина Татьяна Танатаровна (ДОУ №4), Кузьмин Сергей Александрович (Елизаветинская СОШ).  Кузьмина Сергея Александровича хочется отметить отдельно как призёра и участника многих профессиональных конкурсов, вебинаров и конференций областного и российского уровней.

          Победителем районного конкурса среди учителей химии и биологии стала Задойная Лариса Александровна (АСОШ № 1). Победителями  районного конкурса «Самый классный классный» стали  классные руководители: Хлебникова Татьяна Викторовна (Адамовской СОШ №2) и  Даниленко Алла Александровна (Аниховская СОШ), конкурс портфолио «Классный руководитель – личность и профессионал» Семенец Светлана Викторовна (Елизаветинская СОШ) и Гавриленко Ольга Александровна (Адамовская СОШ №1), «Сердце отдаю детям» Журавлева Роза Михайловна (Майская СОШ), Куканова Улжан Калижановна (Теренсайская СОШ). В областном конкурсе профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Мастера и подмастерья» победителями стали: Бабин Александр Владимирович (Джарлинская ООШ), Коврышкина Нататалья Петровна (Майская СОШ), Зеленкова Валентина Денисовна (Речная ООШ).

СЛАЙД 9

        Стоит отметить спортивные достижения учителей на  зональных и областных туристических слётах:

- в сентябре команда наших учителей  г. Бузулуке заняла 6 место из 43 районов области; 

- на зимнем  слете   в п. Ташла  команда вошла в десятку сильнейших  туристов-лыжников области;
- весной  в г.Ясный учителя нашего района заняли второе место.

Главная цель модернизации - это, прежде всего, рост качества школьного образования. Самым значимым показателем качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации. 
СЛАЙД 10

В 2013 году итоговую аттестацию в форме ЕГЭ  проходили 127 выпускников. Допущены к итоговой аттестации были все 127 учащихся 11-х классов. Впервые в районе  2 ученицы: Курманбаева Диана (АСОШ №1) и Дусекенова Асель  (Елизаветинская СОШ) получили 100 баллов по русскому языку и обществознанию (учителя Кинжитаева Гульайым Кумарбековна и Семенец Светлана Викторовна).  

Все выпускники сдавали два обязательных экзамена: русский язык и математику. Русский язык  сдали все 127 человек.  
СЛАЙД 11

Средний балл по району -  63,6, что выше прошлогоднего, но ниже областного среднего  балла - 67,4. Выше областного показателя средний балл по русскому языку в Адамовской СОШ №1. По 95 баллов набрали выпускники   из Шильдинской СОШ и  Елизаветинской СОШ, по 90 баллов – выпускницы Адамовской СОШ №1,  Адамовской СОШ №2. Большое спасибо выпускникам и их учителям: Романовой Галине Юрьевне и Кушаевой Бакитжан Кабловне, Кинжитаевой Гульайым Кумарбековне и Клименко Татьяне Николаевне. По математике преодолели порог 124 из 127 выпускников, т.е. 97,6%. Наивысший балл -  68у 3-х выпускников из Шильдинской СОШ, Адамовской СОШ №1 и Теренсайской СОШ. Средний балл по району -  42, что ниже  прошлогоднего и  значительно ниже областного (50 баллов). Выше областного показателя средний балл в Шильдинской СОШ, учитель Утегенова Татьяна Дмитриевна. 

По результатам сдачи двух обязательных экзаменов три выпускника из Брацлавской СОШ, Майской СОШ и  Теренсайской СОШ не получили аттестаты о среднем образовании, право пересдачи математики им будет предоставлено через год. В прошлом учебном году все выпускники получили аттестаты. 

120 из 127 выпускников  сдавали экзамены по выбору по 9 предметам, и все преодолели  минимальный порог. 

По сравнению с прошлым годом средние баллы по району стали выше по семи предметам: информатике, химии, английскому языку, физике, обществознанию, истории, русскому языку. Средние баллы ЕГЭ ниже прошлогодних по четырем предметам: математике, биологии, литературе и немецкому языку. В этот году средний балл по району  выше областного только по информатике.  Неудовлетворительный результат – не все выпускники получили аттестаты о среднем образовании. Отличный результат – в районе появились «стобальники». По рейтингу школ района наилучшие показатели традиционно в Аниховской и Адамовской СОШ №2, в этом году к ним присоединилась Елизаветинская СОШ, руководители Карпова Татьяна Владимировна, Осипова Инна Владимировна и Кокина Марина Петровна. 

По результатам государственной итоговой аттестации 2 выпускника Теренсайской СОШ и Майской СОШ награждены золотыми медалями, 8 выпускников из Елизаветинской СОШ, Шильдинской СОШ, АСОШ № 2, Аниховской СОШ, АСОШ № 1, - серебряными медалями.  

СЛАЙД 12

В 2012-13 учебном году  из 355  выпускников 9 классов  ГИА по русскому и математике сдавали  334 учащихся , 1 ученица  сдавала экзамены   в традиционной форме, 20 учащихся – по программам 7 вида и  8 вида.

По сравнению с 2011-2012 учебным годом  успеваемость по русскому языку и математике выросла  и составила 100%. На  8% выросло качество  обучения по математике, на  1.9% снизилось качество по русскому языку. Учащиеся 9 классов приняли участие в 8 экзаменах в формате ГИА  по предметам по выбору. Впервые сдавали ГИА по информатике и литературе. По всем предметам по выбору успеваемость 100%, качество выросло по сравнению с прошлым учебным годом.

На повторный год обучения оставлены  трое учащихся 4-10 классов (АСОШ №2, Майская СОШ, Комсомольская СОШ). 
В 2012-2013 учебном году отчислен учащийся 7 класса Мещеряковского филиала Совхозной СОШ, так как осуждён и отбывает наказание в исправительной колонии.

Общий процент успеваемости по району на конец учебного года  составил 99 %, качество – 45,5%. 

СЛАЙД 13

Решение задач  по обеспечению доступного качественного образования начинается с нововведений в системе дошкольного образования. В новом законе «Об образовании …» дошкольное образование определяется первым уровнем общего образования. Впервые законодательно закреплено, что ребенку в детском саду предоставляют две услуги: по реализации образовательной программы в соответствии с ФГОС, а также по присмотру и уходу. Присмотр и уход  раскрывается как комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня.

С 1 сентября 2013 года в соответствии с  Законом учредитель детского сада вправе устанавливать плату, взимаемую с родителей за присмотр и уход за ребенком.  Таким образом, образовательная часть останется бесплатной для родителей.В связи с этим изменится схема финансового обеспечения дошкольного образовательного учреждения – она будет аналогична «школьной». Финансирование образовательной услуги возложено на субъекты РФ, присмотр и уход за детьми – на муниципалитеты.

По данным органов статистики в районе зарегистрировано 2453 детей от 1 года до 7 лет. Охват детей дошкольным образованием от численности детского населения района на 01.01.2013 года составил с учетом ГКП 62,1% (среднеобластной показатель – 69,5%). Остро стоит проблема с устройством детей дошкольного возраста в детские сады п.Теренсай, п.Шильда и п.Адамовка.

            В новом Законе  понятие  образование – это единый целенаправленный процесс воспитания и обучения.  В настоящее время особое значение придается организации воспитывающей деятельности  подрастающего поколения.   
СЛАЙД 14   
В сфере воспитания в  образовании района наметились положительные тенденции:
- Разрабатывается законодательная база по  развитию воспитанию детей и молодежи. В районе  действует ряд целевых программ, направленных на   духовно-нравственное, творческое   и  физическое  развитие  детей  и молодежи. В образовательных учреждениях усилилось внимание к разработке и реализации системы гражданского, патриотического и физического воспитания, к преодолению проявлений асоциального поведения обучающихся и молодежи, к защите прав детей. Разработаны  школьные программы воспитания и социализации учащихся. 

- Наблюдается повышение социального статуса педагога-воспитателя, классного руководителя, педагога дополнительного образования: в 2012-13 у.г. увеличена заработная плата педагогам дополнительного образования на 20%,  денежное вознаграждение за классное руководство получили 252  классных руководителя. Ежегодно проводятся конкурсы профессионального мастерства.

- Разработан механизм оценки эффективности воспитательной работы в школе: лучших результатов среди средних школ добились Адамовская школа №1, Адамовская школа №2, Елизаветинская СОШ.  Среди основных – Джарлинская , Нововинницкая  и Кусемская  школы. 

- Совершенствуется система правового воспитания. С целью защиты прав детей в прошлом учебном году в 10  ОУ выбраны уполномоченные по правам детей, в 12  - созданы школьные службы примирения. При ЦРТДЮ, совместно с районным судом, организована работа правового клуба «Имею право». В каждой школе действуют Советы по профилактике.

 -  Внедряются новые  формы работы с родителями: В АСОШ №1, Елизаветинской, Теренсайской, Шильдинской  и  Нововинницкой  школах созданы родительские и семейные клубы.

          В 2012-13 г в системе дополнительного образования в двухста сорока кружках и секциях занималось 3 тысячи 793 человека. 

СЛАЙД 15

          В ДЮСШ в настоящий момент работают   4 отделения: ручной мяч, футбол, гиревой спорт, волейбол. Ежегодно радуют своими успехами воспитанники ДЮСШ по лапте, вольной борьбе и  гиревому спорту.                

     Летом этого года на первенстве России по пляжной лапте в г. Анапа наши юноши и девушки заняли вторые места. Сборная юниоров района на первенстве России среди мужских команд  по русской лапте в г. Воронеже -2 место. В соревнованиях за Кубок Урала по русской лапте в г. Ижевске девушки заняли 1 место. Тренер - Пхиденко Сергей Николаевич. На чемпионате области по гиревому спорту в  г. Оренбурге воспитанники тренеров Бережко Олег Юрьевич и Инсенбаева Мухамбеткали стали победителями и призерами. А на Всероссийском турнире по вольной борьбе  в г. Оренбурге воспитанники Терентьева Владимира Николаевича  и Котовского Юрия Алексеевича также стали победителями и призерами.

Центр развития творчества детей и юношества – многопрофильное учреждение, которое  реализуется  более 100 образовательных программ по 9 направлениям деятельности.   ЦРТДЮ активно включился в реализацию ФГОС по организации внеурочной деятельности.  В   2012/13 г. в ЦРТДЮ  в 272 группах занималось 2917 человек.  Из них в рамках внедрения ФГОС – 64 кружка.
СЛАЙД 16

На базе  ЦРТДЮ было проведено 77 районных мероприятий, в которых приняло участие около четырёх тысяч детей  от 7 до 18 лет.  Учащиеся района  приняли участие в 26 областных, Всероссийских и международных конкурсах, из них в двадцати четырёх мероприятиях выступили результативно, чаще всего в патриотическом и художественно-эстетическом направлениях (руководители Алтаев Сергей Элеубаевич и Жук Ирина Анатольевна).

На областном слете военно-патриотических отрядов «Отчизны верные сыны!» школьники района заняли 3 общекомандное место (руководители Мендыкулов Азамат Викторович и Тымченко Валерий Петрович).  В областных соревнованиях по туризму «Снежинка-2013» - общекомандное  2 место,  (руководитель Арсланов Альберт Алексеевич).  На областном слете «Оренбургский край – казачий край» - 1 место (руководители Каюмова Наталья Николаевна, Мендыкулов Азамат Викторович,  Елизаветинская СОШ).

По итогам областного фестиваля  «Зажги свою звезду» творческие коллективы  Адамовского района получили  диплом лауреата, кубок и ценный подарок. В номинации «Хореография» отмечено этнографическое объединение «Достык» Кусемской ООШ (рук. Малбагарова Казина Сагиевна), а в номинации «Вокал» -  ансамбль народной песни «Майские ягодки» Майской СОШ (рук. Яковлева Ирина Ивановна).
Учащиеся района стали победителями и призерами: 

- всероссийских краеведческих чтений  (г.Москва) 2 место – ученик Совхозной СОШ, 

- областной биологической научно-практической конференции «Юность. Наука. Третье тысячелетие»

- зональной выставки  «Юный техник- 2013» в г. Орске, 

- областных  конкурсов «Я – гражданин России», «Храбрый портняжка», 

«Рукописная книга», «Мастера и подмастерья»,   конкурса видеоматериалов   по профилактике ДДТТ «Дорога не терпит шалости».

Традиционно успешно в первенстве области по каратэ выступают воспитанники ЦРТДЮ,  руководитель Исмагамбетов Малик Мукашевич.

         В области патриотического воспитания ежегодно внедряются новые формы. Созданное в 2012 году военно-патриотическое  объединение «Казачий разъезд» активно заявило о себе не только на уровне учреждения, но и в социуме. 

         Активно ведется краеведческая и поисково-исследовательская работа.          В начале августа второй сводный поисковый отряд учащихся района при финансовой поддержке поселковых администраций Адамовский поссовет (Борников Вячеслав Викторович), Теренсайский  поссовет (Тимошкин Юрий Геннадьевич) и спонсорской помощи педагогов Аниховской СОШ  принял участие в традиционном походе школьников  области по местам боевой и трудовой славы земляков (экспедиция в Волгоградскую область, где находятся захоронения воинов-земляков, участников Сталинградской битвы).

        Однако наряду с проявлением позитивных тенденций в решении задач воспитания обнаруживаются проблемы, которые нельзя оставлять без внимания. Показатель «школьной» преступности ниже прошлогоднего, но преступление, совершенное школьницей Теренсайской СОШ, носит особо тяжкий характер. Сегодня остро стоит вопрос и об организации воспитательной работы по месту жительства в населённых пунктах, где нет школ.  
Человек   в течение всей жизни повышает  свой образовательный потенциал, поэтому  сфера образования должна иметь эффективные механизмы выявления, развития и поддержки способных и одарённых детей. 

СЛАЙД 17

Шестой год в районе проводится традиционный районный конкурс исследовательских работ дошкольников и младших школьников «Эврика». В этом году в нём приняли участие 41 ученик начальной школы и 8 воспитанников ДОУ и групп кратковременного пребывания из 19  образовательных учреждений района. Победители и призеры районного этапа участвовали  в региональном конкурсе «Я — исследователь» в г.Орске. Среди младших школьников победителями стали ученицы Коскульской ООШ (учитель Тлеукенова Еркунгуль Тынышбаевна) и АСОШ № 1 (учитель Вострикова Ирина Владимировна). Дипломы Лауреатов получили ученица АСОШ №2   воспитанники ЦРТДЮ и ДОУ № 4.
В региональной олимпиаде среди выпускников начальной школы    наибольшее количество баллов набрала ученица Новосовхозной ООШ, призёрами стали ученики Джарлинской ООШ, Обильновской ООШ, Майской СОШ, АСОШ № 2, Аниховской СОШ. 2 место в региональном этапе олимпиады заняла, ученица Майской СОШ.  

В областном  конкурсе творческих работ «Рукописная книга» 4 диплома 1 степени получили ученики Белопольной ООШ, Речной ООШ, Джасайской ООШ, Юбилейная СОШ. 
Районный конкурс-проект "За страницами учебника информатики"   определил команду-победителя МБОУ "Юбилейная СОШ». 
Лучшим сайтом образовательного учреждения Адамовского района стал сайт   ДОУ №3.
СЛАЙД 18

Муниципальный этап  олимпиады школьников проходил по 16 предметам, в них участвовало 302 ученика. Очень низкие результаты по английскому языку и физике, где нет ни победителей, ни призёров. Всего по 1 призеру среди учеников 7-11 классов по географии, информатике, немецкому языку. Наиболее результативно были выполнены задания по физической культуре, русскому языку, обществознанию. Больше всего победителей и призёров в АСОШ № 1, АСОШ № 2, Аниховской СОШ, Елизаветинской и Теренсайской СОШ. 
СЛАЙД 19

28 учеников приняли участие в областном этапе олимпиады по 10 предметам. Единственный весомый результат за три последние года: призёром  областного этапа олимпиады  по русскому языку стала Биккужина Альфия, ученица АСОШ № 1 (учитель Щербакова Тамара Дмитриевна). Альфия также  стала призёром областной олимпиады «Первые шаги в медицину». 
Работа с одаренными детьми остаётся наиболее слабым звеном в муниципальном образовании нашего района. В соответствии со стратегией развития муниципальной системы работы с одаренными детьми,   организационно-методическое сопровождение    одаренных  детей   будет выстроено в целостную систему: 
СЛАЙД 20

- создание  муниципального банка  данных учащихся, занимающихся   исследовательской  деятельностью и банка данных одаренных учащихся 7-11 классов, демонстрирующих особые успехи в изучении учебных предметов;  

- создание  муниципального банка данных учителей-предметников (для организации тьюторского сопровождения); 

- создание школьных планов  сопровождения одаренных детей по индивидуальным образовательным программ;    

- организация работы на школьных каникулах (ноябрь, январь, март) районной школы « Эврика»,  с целью подготовки школьников 7- 11 классов к областному этапу олимпиады школьников;  

- обучение двадцати пяти учащихся школ  района в областной очно-заочной школе исследователей «Академия юных талантов «Созвездие» по профилям: эколого-биологическому, физико-математическому и  краеведческому; 

- традиционное участие  учащихся школ района в областных научно-исследовательских конференциях «Юность. Наука. Третье тысячелетие» и «Растим патриотов»; продолжает работу районная школа юного исследователя «Дар»; 

- организация работы с родителями одаренных детей. 

СЛАЙД 21

Новый стандарт старшей школы, вводимый в некоторых регионах в пилотном режиме, ориентирован на профильное образование.  В соответствии с профессиональными интересами выпускников в 2012-13 учебном году обучение в 10, 11 классах осуществлялось по 7 профилям, преобладали социально-гуманитарный, естественно-математический, социально-экономический, социальный. Предпрофильная подготовка для учащихся 9-х классов велась через элективные курсы, из 74 элективных курсов большая часть  связана с  русским языком, математикой, биологией и химией. Анализ введения профильного обучения показал, что введение элективных курсов и профилей в 9-11 классах не всегда обосновано. Результаты ЕГЭ в 11 классах по математике на протяжении ряда лет в Брацлавской СОШ и Теренсайской СОШ крайне низкие, вопреки математическому направлению профильного обучения. 
СЛАЙД 22

          Прошедший учебный год был насыщен спортивными мероприятиями. Проведены   районные соревнования среди школьников по 6 видам спорта. Победителями Спартакиады стали учащиеся Теренсайской СОШ, второе место заняли учащиеся АСОШ № 2, третье место у Аниховских школьников, у основных школ первое место у Калининской ООШ, призёры -  Юбилейная и Белопольная школы.

        К сожалению, в этом году в областной спартакиаде  игр учащихся "Старты надежд-2013" по  итогам соревнований наш район в самом конце турнирной таблицы. Не закрыли обязательные виды спартакиады лыжи и легкую атлетику, не выставили команду по вольной борьбе, а в  футболе, волейболе,  настольном теннисе не попали в финал.  

СЛАЙД 23
Среди актуальных вопросов, на которых необходимо остановиться, является введение с 1 сентября 2013г.  обязательной школьной формы. Для обеспечения учащихся удобной и эстетичной одеждой,  устранения признаков социального, имущественного и религиозного различия  Губернатор Юрий Берг 14 августа 2013г. подписал Постановление о введении единых требований к школьной одежде. Утверждены единые требования к повседневной, парадной и спортивной одежде обучающихся. Обязательность   школьной одежды будет устанавливаться локальным нормативным актом школы.  
Летом 2013г. в районе было реализовано всего 12 комплектов школьной одежды, заказанной с удешевлением в сумме 576 рублей.  А с 1 сентября задачей руководителей школ будет выполнение Постановления Губернатора.

Одним из приоритетных направлений работы Отдела образования является исполнение переданных государственных полномочий по осуществлению и организации деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними, выявление, устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и осуществление контроля за условиями жизни и воспитания детей. 


На сегодняшний день под опекой и попечительством находятся 108 детей, в приемных семьях воспитываются 89 детей. 


Выполняются нормативно – правовые требования  по материальному обеспечению детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  

Опекунам и приемным родителям выплачивается денежное пособие на содержание подопечных, которое составляет 5 тысяч рублей. При передаче ребенка на воспитание в семью назначается выплата единовременного пособия, которое составляет 15 тысяч50 рублей.

С целью подготовки кандидатов в замещающие родители и дальнейшего сопровождения замещающих семей, с марта 2011 года работает служба по подготовке граждан, выразивших желание стать усыновителями, опекунами (попечителями), приемными родителями и дальнейшему сопровождению замещающих семей. В 2013 году подготовлены в приёмные родители 34 человека. При помещении ребёнка в семью специалистами отдела  осуществляется  регулярный контроль в виде посещения  семьи подопечного.
          В ноябре 2012 года была проведена встреча замещающих родителей с уполномоченным по правам ребенка в Оренбургской области  Ковыльской Ольгой Григорьевной. 
СЛАЙД 24
Все обозначенные сегодня проблемы в развитии системы муниципального образования ориентируют педагогические коллективы на решение поставленных задач - результаты ЕГЭ, динамику зарплаты педагогов, динамику очередей в детские сады,  учебных  и творческих достижений учащихся.
     Уважаемые педагоги! Пусть вам всегда сопутствуют профессионализм, поиск и инициатива. Здоровья вам, благополучия, творческих успехов и процветания!
